

УДК: 1

ОНТОЛОГИЧЕСКОЕ ЗНАЧЕНИЕ ПОСТНЕКЛАССИЧЕСКОЙ МЕТОДОЛОГИИ

И.П. Гетманов

Дается общая характеристика классической, неклассической и постнеклассической методологии. В постнеклассике человек рассматривается как часть мира, а в постнеклассической науке решающую роль имеет субъектная (антропоцентрическая) футурология. Выделяется особенность постнеклассической методологии, выраженная в метафоре: «субъект познания погружен в объект познания». Принимается во внимание эволюционно возрастающая роль субъектного фактора, поэтому будущие состояния Универсума связываются с присутствием в мире интеллектуального субъекта.

Ключевые слова: классическая, неклассическая, постнеклассическая методология, субъектная футурология, субъектный фактор, Универсум, интеллектуальный субъект, эвристический механизм, техногуманитарный баланс

Литература

1. Гетманов И.П., Кимстач В.Н. Козволюция технической и гуманитарной культур в контексте Big History. Ростов-на-Дону: Изд-во РГПУ, 2006.
2. Гетманов И.П., Зезюлько А.В., Кимстач В.Н., Гончаров В.Н., Волченкова О.В. Особенности технического и информационно-технологического развития современной цивилизации. Ростов-на-Дону: Изд-во СКНЦ ВШ АПСН, 2014.
3. Малюкова О.В. Универсальность и уникальность как методологические принципы современного естествознания // Философия и будущее цивилизации. Тезисы докладов и выступлений IV Российского философского конгресса. Том 1. М., 24-28 мая 2005.
4. Назаретян А.П. Интеллект во Вселенной: истоки, становление, перспективы. М.: Недра, 1991.
5. Назаретян А.П. Истина как категория мифологического мышления // Общественные науки и современность. 1995. № 4.
6. Назаретян А.П. Цивилизационные кризисы в контексте Универсальной истории: Синергетика, психология и футурология. М.: ПЕР СЭ, 2001.
7. Стёпин В.С. Философская антропология и философия науки. М.: Высшая школа, 1992.

**Донской государственный технический университет,
г. Ростов-на-Дону**

17 августа 2017 г.